Inomanns

Bapwnant 1
Yacte 1

1. /Ira paBHOBEJIMKHX YeTHIPEXYTONLHMKA PACHON0MEeHEl Tak, Kak Io-
KasaHo Ha pHcyHKe. CyMMa nyomiafei YepHBIX TPeyrolsEHKOB paBHa Sy, a
cyMMa Iiomiafieit 6e/bX TpeyrolbHAKOB paBHa Sy, CpapEuTe S| M S).

1. Sl < Sg;

2.8, =8y

3.5,> 8

4. cpABHHTL HeBO3MOMKHO,

2. B Tpeyronsunke ABC x cTopoHe a mpoBejeHa BrlcoTa fi,, a X cTopoHe b npoBefieHa BhICOTa
hy. CpaBHUTE LINHE] BhicoT b, u hy, ecniu a > b.

1. h, = by

2. hu = hb;

3. h, < hy;

4. cpaBHUTH HEBO3MOMKHO,

3. OnpegenuTe, CKOJBKO PelIeHMI HMeeT cledyiolaa sagada. PemaTs 3agaqy He HaZo.

Cmoponbl napaatenoczpamma 8 cm u 6 ey, a odna usz seicom — 10 em. Haidume amopyio et
comy napanienozpamma.

1. Opno;

2. nBa;

3. TpH;

4. pelueHHH HeT.

4. Kak HaMeHHTCA MI0ILALE NPAMOYTOALEHEAS, 8C/AH O4HY ero cTOPOHY YMEHBIIHTE B TPH pa-
3a, & IPYryI0 VEeJIHYHTE B TPH pasa?

1. ¥BenuuuTesa B JeBATL pas;

2. yBeIHUMTCH B TPH pasa;

3. YMeHBUINTCH B TDH pasa;

4. He U3MeHHTCA.

5. B yeTnipexyroasEuKe ABCD cropors BC u AD napannensssl. Ha pepmnusl C K cTopoHe
AB onymen neprnedauryasp CF, ero gauna papaa 15 cM. Orpesok FB pasen 8 cM, a cropoHa AD
paBHa 17 em. OnpefennTe BUA YeThipeXyroabHuka ABCD,

1. [TapannenorpaMM;

2. npAMoyroNbHEAA Tpamenyus;

3. Tpamenus, OTIHYHAA OT paBHOGeIpeHHOI;

4. papHOoGeIpeHHAS TpANEIIHA.

Yacte 2

6. [LroniagL MpAMOYTOALEMKA, B KOTOPOM CTOPOHBI OTHOCATCA Kak 1 : 4, paBHa nmiolmaau
KBajgpara co cropoHoii 6 cm. Haiigure Gonrnryio cropoHy NpAMOYTOJbHHKA,

7. Ha croposax AB u AD xsagpata ABCD oT/N0XeHHE B c

otpeskit AN = 7AB m AM = SAD. Haitaute miomams

YeThIpeXyronsEHKa ANCM, ecam maomans ABCD pasma
1 em?.
N

A M D

8. CocefnMe cTOpPOHLI NapajaejiorpaMMa paBHE 8 cM # 11 oM, & yroa MeXAy HHMH paBeH
30°. HaliuTe naomaas DapajjielorpaMMa.
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9. B pombe ABCD nposegema suicota BK, paBHas

B
5./2 cm. Hafigure mromans pomba, ecim yron BAD paBeH
45°, A<
K
D
B C

10. B pasnobGegpennoii Tpanenun ABCD nepuMeTp paBeH
42 cMm, GoxoBasa cropoEa paBHa 10 cm. Haligure miaomane
TpamelHH, ecJH ee OCTPHIH yroa pased 60°,

60°

11. Muaromans BD npamoyroasHoit Tpamemmu ABCD

B
(CD 1. AD) orceraeT oT TpanemuwW NpAMOYTOJALHEIH papBHO-
GenpeHHBIi TpeyroadsHEUK ABD. HaiifinuTe oTHOIeHEHe AHArO-
Hanu BD TpanenuH K ee ocHoBaHMI0 AD, ecnu ocHoBaHue BC
PABHO 4.
A D

12. B napannenorpamMmme ABCD Ha cropone AD, pasHoii

- B
16 cM, oTMedeHB! TouKH F u . HaliguTe oTHOIleHHe I110-
mangu napannenorpaMmma ABCD K niaomiamW TpeyrolLHHKA
GBF, ecoin orpesok FG pageH 4 cM.

Yactb 3

13. Tpeyroasuuk ABC, cropoHR! koToporo 13 cM, 14 ¢M u 15 ¢M, pasbuT HA TPH TPeyroXk-
HHUKA OTPe3KaMH, COe[JUHAKINUMY TOUKY lTepecededHaA Meauad M c BeplIMHAMHE TPEYFOILHHUKA.
Haiinure ILIOINAJb TPeYTONbHHKA BMC.

14. Haitaure nnomanis TPATIEIIHH, OCHOBAHHA KoTopoit 3 cM u 7 cM, a AuaroHany — 6 cM
8 cM.

15. B Tpeyronesuke ABC npoBesena menuara AD. Ha nmpamoii, cogep:kameil Megnany AD,
ormedeHa Touka M. Jlokamurte, 4To TpeyrodsHuKn ABM u ACM paBHOBeJIHKH.
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Bapwnanr 2
Yacte 1

1. /lpa paBHOBeHKHX TPEYroJIbHHEA PACIIOJIOMEHEl TAK,
KaK MMoKasaHo Ha pucyHKe. CyMMa ITomiafgeil YepHBIX Tpey-
TOJLHAKOB paBHA S|, a cyMMa ILIoInafei feILIX TpeyrolsHH-
KOB paBHa S,. CpapanTe S, H §;.

1. 8, < Sy; 3. 8;>8,;

2.8, =8y 4. cpaBHHUThL HeBO3MOXKHO,

2. B mapannenorpamme ABCD k cTopoHe a mpoBefieHa

BricoTa h,, a K cTopoHe b nposefena seicota hy,. CpasEuTe AnuHL! BhicoT h, 1 hy, ecmu a > b.
1. h, ="hy; 3. hy = hy;
2. hy < hys 4. cpaBHHTE HEBO3MOMHO.

3. OnpefenuTe, cKONLKO pelieHnil HMeeT caenviomasn 3ajgaua. PemmaTts 3ajayy He HATO.

Cmoponst napanienozpamma 15 cm u 6 cu, a 0dna us ezo svicom — 18 em. Haitdume amopyio
ablcomy napaiilenozpamma.

1. Oguo; 2. nBa; 3. TpH; 4. pemIeENA HeT.

4. Kak M3MeHNTCA ILIOIAAL IPAMOYTOABHAKA, eCJIH 0OHY ero CTOPOHY YEeIHYHTE B YeTHIpe
pasza, A IPYTYI0 YMeHLIIHTE B ABa paza?

1. ¥BenHunTCcA B IBa pasa;

2. YBeTMYHUTCH B YeThIpe pasa;

3. yMeHBIINTCA B IDa pasa;

4. He H3MeHHTCA.

5. B yetripexyronsuuke ABCD eroporst AB u CD napannensasl. Ma pepmusw C K cTopoHe
AB onyuien neprnenaukyadap CF, ero anuna pasta 12 cm. Orpesor FB pasen 5 cm, a ctopora AD
paBHa 15 cM. OnpeneanTe B deTHIpeXyrodsHEKa ABCD.

1. MapanxenorpaMm;

2. npamMoyroibHad Tpalemus;

3. Tpanenud, oTJUYHAA OT paBHOOeIpeHHOMN;

4. papHofenpeHHas Tpanenns.

YacTte 2

6. B npamoyronsanke ABCD croponnl pasHE 3 ¢M u 8 cM. HaliiuTe MeHBLIIYIO CTODOHY
PABEOBEJHKOr0 eMy OpAMoyroibHHKA A B,C;D,, nepuMeTp xoroporo pased 20 cm.

7. Ha croporax AB m BC kBagpata ABCD oTaoseHH B L C

orpeskn AK = %AB u BL = %BC. Haitnure naomafms

yeThpexyroasEEKa KBLD, ecnmn mromaps keagpata ABCD
paBHa 1 cm2.

8. Tymnoit yroa pom6a paser 150°, a ero cTopora pasHa 6 cm. HaitmuTe naomaas pomGa.

9. B mapannenorpamMde ABCD mpoBemeHB! BhICOTHI BK n B
BL, pasHEIE 3.2 cM H 5 cM coorBercrBemHo. HaiiguTe
IIOmMALE TapajlieJorpaMmMa, eclae yroa BAD paser 45°.
L
A
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10. Ogua A3 gRaroHagel OpAMOYrOJLHON Tpnn&fmn JelInT B ' C
9Ty Tpaleui0 Ha ABa ONPIMOYToJbEKX paBHoOepeHHEIX Tpey-
roasEAKA. Haligare mIomazns aTOH TpaOelHH, ecay ee GoKoBaA

CTOpOHA, MPAJEXAMAA K TPAMOMY YTy, paBHa 4. A K45

11. CropoHa pPaBHOCTOPORHEr?0 TpeyroJdbHHKA paBHa d. B
HaiiguTe 0oTHOINeHWe AIHHEI MeJHAHLI 3TOr0 TPEYTOALEHKA K
ero cTOpOHe,

12. B tpanmenuu ABCD ocroparna AD 1 BC paBHE 14 cM K B c
4 cM cooreercTBeHHO. M3 BepmueEwm B npoBeseHa npsamas,
napaineitHasi cropoHe CD. Halianre orHomeHHe NiNoanmu
rpamennn ABCD k nnomann TpeyroasEnka ABF,

A F D
Yacts 3
13. Ra:&c,uaa AHATOHANE YeThIpEeXYIoAMbHHM KA JeJIHT er0o Ha JBa DABHOBEJIHEHX TPeYIOJbHHEA.

I[DK&H{HTE, YTO JAHHLIH YeThIpeXYroJdkHHK — IapajieJorpamMm.

14. HajiguTe nromags: TpaneuH, oCHOBAHUA KoTopoii 6 ¢M 1 26 cM, a GOKOBKIE CTOPOHEI —
12 cmu 16 emM.

15. B rpeyronsanke ABC yepea sepminEy A Tpeyroasiuka ABC npoeenena npAmMad, napat-
nensHas cropoHe BC. Ha atoii npsimoit ormeuerna Toura M. Jlokaxnre, 4To TpeyrolbHuKH ABM
u ACM paBHOBRETHKH.
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OTBeTHI U pelIeHMUs.
BapuanT 1

YacTte 1

1.0rBeT: 2.

Pemenne. ITo ocHOBHOMY CBOHCTBY ILTOIOANH KaskIBIH M3

IBYX DABHOBENIHKHX YeTHIPeXYroJBHHKOB COCTOMT M3 obmeft

YacTH, OTMedueHHOH “IITpHMXOBKOM”, M Ind OZHOTO H3 HHX

geThIpex OefRIX TpeyTroNbHAKOB, a JJA APYTOT0 YeThIpeX uep-

HBIX TpeyroasHHxoB. CyMma nnomaneit GenklX Tpeyronk-

HHEKOB panna Pa23HOCTH B[:E'ﬁ njoniany JyeTelpeXyroJbHHKAS H
B

obmell yacTH ¥ paBHA S,. AHAJTOrHYHO, CYMMa momagelt
‘IepH]ﬂx T'peyI'OJI]:HHKDB pﬁBHB pBGHDCTH 'BCB].:I HJIOILIBI[H yeThl-
pexyroibHHKa 1 ofmeit yacTi n pasna S;. Kax §,, tak u S,
paBHa PasHOCTH DABHEIX IUTollafeit, T. e. §; = S,.

2.0rBeT: 3.

Pemerne. Ilnmomans TpeyronbHuka S = sah, = lbftb,

1
_— 2 2
orcioga, ecnin a > b, To h, < hy.
i
hq
hy
A cC
b .
3.0TBeT: 4.
8
10
8

AHaJIHM3HpPYEM YCIOBHE 3AJAYH! a)
B opaMoyroasHOM TpeyroilbHHKe HAKGOJLINHM ABJIA-

ercsa NMpAMoN yroJ, 3HAYHT, rHOoTeHys3a DoJbllle KaTeTa.
Ecan npoeecTH BBICOTY K CTOpPOHe, paBHOI 6 ¢M, To moay-
UMM TMPAMOYTOJLHEEIH TPeYTroJlbHHK, ¥ KOTODOro KaTeT pa-
peH 10 cM, a runoreHyasa 8 cm (puc. a). Takoil Tpeyroas-

HHEK He CYMecTBYIOT. Ecan OpoBeCcTH BRICOTY K CTOpPOHE,

paBHOiL 8 ¢M, To NOJYYAM OPAMOYTIOABHEI TPeyroJdbHUK, 6)
V¥ KoToporo KaTer pageH 10 cM, a rumorerysza 6 cm (pre.

6). Taxoil TpeyrolbHEHE He cymecTByoT. CilefoBaTelLHO,

3aja4a He HMeeT pellleHH4.

4.0rBeT: 4.

Pemenne. Ilnomagr npaMoyronbEnka ABCD pasHa B c
S = ab, a nnomaxgs npaMoyronsHuxa A;B;C,D, pasma

S = g - 3b = ab. CiaenopaTenbHo, ecqu cTopoRYy AB

YMeHBIIHTS B TPH pasa, a cropoay AD Apyryio yBeJIHYHTH
B TPH pasa, TO IIOIIAAL He ABMEHHMTCA.

B] Cl
3a
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5.0rBeT 1.

Pemenne. Tak Kak y derTnlpexyroasERKa ABCD cto- F

posl BC u AD mnapallelbHBI, TO YeTHIPeXYTOJBHHK

ABCD mo onpefeleEHl0 — TpamenHsa. TpeyrolbEHK

CFB — npsamMoyro/isHEIH, Tak Kak no yenopuio CF L AB. B c
3uaunT, no Teopeme ITudaropa BC2 = CF2 + FB? = 152 +
+82 =289, BC = 17 (em). Takum obpazom, BC =17 cm, &
no yeaosuio AD = 17 cM. ChnegoBaTelbHO, ¥ YeTHIpeX-
yroneHNKa ABCD cropoE BC m AD paBHM H Iapan-
NelbHbl, 3HAYHT, YeThIpeXyroilsHuk ABCD — napaiie-
JoTpaMM.

Yactek 2

6.0rpeT: 12
Pemenue. IIpamoyroarauk ABCD u ksagpat A;B,C,D; papHosennkue. [lnonians keagpata

AB,C,D, 8 = b% = 36 cm?, sHaunT, ¥ nromaAs npaMoyroabEMka ABCD paBma 36 em?. TTo
VCIOBHIO CTOPOHBL MpAMOYTonbHERKA ABCD oTHocATea Kak 1 : 4, 3HAYNT, ero ILIOMANE DABHA

S=4a-a.Orciona 36 = 4a%;a =3 (cm). ChnegosaTeasHo, B C
GoJbloas cTOpPOHA NpAMOYIoJAbHHKA pasHa 12 cM. a
A da D
B, €y
b
Ay Dy

T.0rreT: 0,5.

Pemenwe. Inomans keagpara ABCD pasHa cymMe B C
nnowany TpeyroabEuka NBC, niomaan TpeyrolbHHKA
MCD u nnomazgu 4deThipexyronbEuka ANCM S,pop =
= Sype + Smcp + Sancm- ChepoBaTensHo, OIOINAAS
yeThipexyronbHuKa ANCM passa S yenr = Sapep —

—Sype — Symep Ilo yenosuio Ha cropone AB kBagparta N

1
ABCD otnosxeH oTpeaok AN EA'B’ 3HAYHT, OTPE30K A M D

BN = gAB Tak kak miomaas kBagpata ABCD paBra 1 cM?, To cTopoHa KBajpar paBHa 1 cm.

1
2

NB-BC=% .3 -1=g(m2).

Orciona ciefyeT, 4To maomanb Tpeyroabhuka NBC Sype = i

ITo ycnosmio Ha cTopoHe AD kpajipata ABCD otnoxer orpesok AM = gAD, 3HAYHT, OTpe-

sok MD = iAD Orclona cneayer, 4TO Muomans TpeyroabHuka MCD Spyep = %MD*CD =
1= 1 2 _ _ 1 3 _ _ 2
rl= -é (CM :I. SHAYHT, SA.NCM _SABCD_SNBC_SMCD_ 1- g = E = —015 (EM :l

ol =

8.0TReT: 44,

Pewenune, ITo ycnosuio croponst AB u AD napanne- B c

norpamMda ABCD cooTBeTcTBeHHO paBHE 8 cM ® 11 cMm.
IIpoeenemM BeIcoTY BF B IpAMOYrolLEOM TpeyroJLHHKE /

ABF, #BAF = 30°. Ilo cBoiicTBY NpAMOYroJlLHOIO Tpe- 30°
yroJbHHKA, OJHH yroJ kKortoporo pased 30°, karer BF A F D
paBsed 4 cM. 3HAYNT, [LUIOMALL DapajileiorpaMMa ABCD

paBHa Sypop =AD:BF = 11-4 = 44 (cm?).
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9.0trmeT: 50.2.

Pemenne. Ilo yenosuio orpesok BK — Bricora pomba ABCD, suauuTt, TpeyroibHHk ABK —
NpAMOYTONBLHEIH, ¥ KoToporo £BAD = 45°, agauuT, NpAMOYroibHELLH TpeyrolbEnk ABK — pas-
HoGegpennsiii, BK = AK. Cropona AB pombta ABCD asnsierca runoreHysol npsAMOyroJbHOTO
paBHoGegperHoro TpeyroasEuxa ABK. ITo reopeme TIn-
daropa AB® = BK® + AK?=2-(5./2)%, AB = 10 (cm). Tax
Kak B poM6e Bce CTOPOHH paBHEI, To AB = AD = 10 cm.

Mnomazgr pomba ABCD paBHa S, z-p = AD-BK = A<

=10-5.2 = 50./2 (cn?).

10.0rpe™ 55./3.
Pemenune. Ilpoeenem Ha pepmHER! B paBHOGefpeHHOH

B
C
K
D
B C
TpanenuH ABCD seicory BH, 3gaunT, rpeyronsenk ABK —
IpAMOYTONLHEEIH, ¥ KoToporo £ BAD = 60°. Torga no ceoifcr-
BY NPAMOYTGJILHOIO TPeyrolbHHKA, OfHH YIOJ KOTOpOTO pa- 60°
A o D

Ber 30°, karer AH npamMoyroisHOro Tpeyronsauka ABH pa-
sen 5 cm. ITo Teopeme Ilndaropa xarer BH2 = AB% - AH? =

= J102— 52, BH = 5./3 (cm).
ITo yenosuio Pygop=AB+ BC+ CD + AD =42 cm u AB = CD = 10 cm, srauut, BC + AD =

AD;.BC .BH =

=22 cu. [Inomaae Tpanenun ABCD pasHa S, gqp = 11-5./3 =55./3 (cmg}c.

J2

ll.OTBET'.?.

Pemernne. [To ycmoBHio TpeyroasEuk ABD — npamo-

B C
YroJLHbL, pasHOGeApe AR, 3HAYNT, < BAD = ~BDA = 45°.
Taxk xax CD | AD u #BDA = 45°, 0o #BDC = 45°. Cne-
RoBareibHO, TpeyroabEuk BCD — npsamoyroasHslit, paso- A Abs°
| D

GeapenHn#, anauut, BC = CD = g. iluarogans BD asnaerca
THOoTeHY30iH OpAMOYToALHOIC TpeyroasEnka ABD u no teo-
peme IIndaropa BD? = BC? + CD? = 242,

BD = aJé . Tax xak TpeyroabHHK ABD — npaMoyroabHEIN, paBHOGeApeHERIH, TO AD? =

= AB? + BD? = 4a%, AD = 2a. Cnegosareasso, BD: AB=a .J2 : 2a = g

12.0rBerT: 8.

Pemenune. B mapannemorpamme ABCD us BepmuHEI B

B
K ocHOBAHHIK AD npoBefieM Beicory BH, KoTopas ABIAeTCA ¢
M BHICOTOH gOnA TpeyroasEMKa FB(G, Tak Kak OCHOBAHHe
TpeyroibEHKa FBG ne:XHT Ha OCHOBaHHH IapaJijelorpaMMa
ABCD.
Srpc = %FG*BH= 2BH; Sypen =AD- BH = 16BH.
A H F G D

SA_BCD : SFBG = 16BH : 2BH = 8,
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YacTe 3

13.0rBeT: 28.
Pemesne. Briupcann nomans TpeyroasHEEa ABC mo

dopmyie ['epora: p = 51'—3—-2 = 21 (cm);
8= Jp(p—a)(p—b)(p—c) = 84 (cM?).

Meauana BD penut TpeyroasEHk ABC Ha JBa paBHOBe-
JHKHX TpeyronbEnKa ABD u CBD (AD = CD, a BricoTa, Ipo-
BefleHHAS M3 ToukH B, — obmana). Kpome Toro, Tax kax BM :
iMD=2:1, 10 Spye = 25ppc (3TH TPeyTONBHUKE HMEIOT A

o61ylo BeIcOTY, NpoBederaylo u3 Touk C). Taxum obpasoM, Sgpp = %S,mc =42 (cm?), Sayc =

2 2
= 5SBoc =3 - 42 = 28 (em?).

14d.0rperT: 24,

Pemenne. Yepes pepmury C Tpamenmu g C
ABCD opopegem npamMyio CF, napallelbHYIO
auaroganu BD. Torga deTwpeXyrolbHHEK
DBCF — napannenorpamm, rak xak BC || AD
(ABCD — rtpanenus), FC || BD no nocrpo- A D F
eunto. Crnemomarensto, FC = BD = 8 (cm);

DF = BC = 3 (cm). Takum o6pasom, ATUHE cTOpoH TpeyroasHEUKka ACF paBHel FC = 8 cM, AC =
=6 cm uw AF = 10 cm. Ilo Teopeme, ofpaTHoit Teopeme IImndaropa, TpeyroanEurk ACF —

NpAMOYTOJAbLHBIH, SHAYHT, S, op = %AC +FC =68 = 24 (cm?). B tpeyronsarkax ABC u CDF

ocHoBaHEAA (DF u BC) u BeICOTH (PACCTOAHHe MeXAY NAPAJIeIbEBIMHA NPAMBIMH) paBHEI, Mo-
9TOMY 3TH TPeyTOJbHHKM PABHOBeJNHKH. Sypap = SABC + Sscps Sacr = Sacp + Sepp. Cnenoba-

TensHo, Sypcp = Sicr = 24 (em?)

15. 0T reT: 24,

a) 6) B)
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Pemrenne. BoaMoHEI TP BAapHAATA PACIOIOMEHAA TOUKH M.

1. Touxka M nmpueagae:xuT Megnare AD (pHc. a). Tak kak orpesok AD — MegHaHa Tpeyrofik-
Huka ABC, To TpeyroasHHKH ABD u ACD pasHOBenukH H BD = CD.

3uaunr, MD — menuana tpeyroasHuxa BMC. CrefoBaTelbHO, H TpeyroJbHHUKH BMD n
CMD paproBenuxu. CregosaTensHo, TpeyroabEnk AMB 1 AMC paBHOBeTHKH.

2. Touka M TpHHEALIEHHT NpoaoeHHIO MeTHARE AD 3a Troury D (puc. 6). JlokasarenscTBO
AHAJOTMYHO HOKA3ATeNLCTBY BapuaHTa 1. Ilnomamu tpeyroabEEKOB AMB 1 AMC paBHEI cooT-
BeTCTBeHHO CYMMaM MIolafell paBHOBEAHKHX TPeYTONBHUKOB! S e = Sapp + Spyp M Same =
= Sacp + Semp-

3. Tourka M npuHafIesKuT Npofosskenio Mefuarsl AD 3a Touxy A (puc. B). JokasaTenber-
BO aHAJOTHYHO JoKasaTelbcTBy BapnauTa 1. Ilnomanu rpeyroneEnkos AMB u AMC paBHEI co-
OTBETCTBEEHO PA3HOCTAM ILIOMIajeH DapHOBEIHMKHUX TPeyrolbHHKOB! S vg = Spyp — Sagp H

Samc = Scmp ~ Sacp-
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Bapuaur 2
Yacre 1

1. OrBer: 2.

Pemenwne. Ilo ocHOBHOMY CBOMCTBEY IJIOIANH KaXKAbLIH H3 LBYVX
PABHOBENHKHX TPeYTOJLHHKOER COCTOHMT M3 obmell YacTH, OTMeYeH-
HOMH “mTpuXO0BKOH”, M JNA OZHOrO M3 HUX TpeX DeJLIX TPeyroib-
HHKOB, 4 AJIA IPYroro Tpex 4epHbLIX TpeyroaesHHKoE. CyMMa mio-
maje GeJIEIX TPeYroJ-HAKOB PABHA DARHOCTH Beell IIOMALM Tpe-
yTONbHHKa K obmeii 4yacTH H paBHa S;. AHAJIOIHYHO, CYMMa

nJommgeil YepHEBIX TPeYroJbHUKOB DABHA DA3HOCTH Beell IIOIMANN TPeyTrolibENKa U obmeii yac-
TH ¥ paBHa S,. Kak §; Tak u S, paBHa pasHOCTH paBHEIX IJomafgei, T. e. §; = S,.

2. Orger: 2.
Pemernue. Ilnomant napannenorpamMma S = ah, = bh,, orcropa, B C
ectu a > b, To hy < hy. hy
hg T
A K b D

3. OtBer: 4.

ABanH3HpyeM ycIOBHEe 3a1adH.

B npsaMoyToNbHOM TPeyToNbHHKe HaMGONLINUM ABIACTCS NIPA-  g)
Mol yros, 3HAUMT, MMOOTeHy3a Goakime xarera. Ecau mpoBecTH 20
BEICOTY K CTOPOHEe, PaABHOH 6 cM, TO DOJIYYHM OPAMOYTOJBHEI Tpe-
VroJILHHEK, ¥ KOTOporo KaTeT pageH 20 cM, a rumorerysa 15 cm. Ta-
KOl TpeyroNLEKK He cymlecTBYeT. Ecnu mpoBecTH BEICOTY K CTOpO-
He, paBHOI 15 ¢M, TO DONYYAM OPAMOYTOJLHEIN TpeyrolbHUK, ¥
koToporo KaTeT pageH 20 cM, a THmoTeRy3a 6 cM. Takoil Tpeyroxs- 15
HHK He cyecTByeT. ClefloBaTeIbHO, 3a/la4Ya He HMeeT pellleHHH.

(=1}
—

20
15

4.0TpeT: 1.

A1y o4 da D,

Pemenne. I[Inomazns npaMoyroasuuka ABCD pagHa S = ab, a niomaas NpAMOYTOJILHHEA
A;B,C,D, paBua S, = 4da- % = 2ab. CnefoBarensHo, ecIH CTOPOHY AB yMeHLIINTS B ABa pasa, a

cropoRy AD yBeJIHUHTE B YeThIpe pasa, To OJIOMAalk VEeTIHUYHATCA B ABA pasza.
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5.0rBeT 3.

Pemerne. Tak kax y yeTslpexyronabErka ABCD cro- F
ponsl AB u CD mapanneibHEl, TO 3TO MOXeT GBITh THGO
napannenorpams, nubo rpanenun. Tpeyroasuaux CFB —
OpAMOYroJeHBIH, Tak kKak mo ycaosmio CF | AB. 3sa-
unT, no Teopeme Indaropa BC? = CF? + BF? = 122 +
+ 52 =169, BC = 13 (cm). ITo yenoruio, cropoEa AD pag-
Ha 15 cM, clefoBaTeJbHO, V YeThIpeXyroasHuka ABCD
croposkl BC u AD He paBHEI. 3HAYHT, YeTHIPEXYTOIBEHK
ABCD — rpamenud, oTIHYHAA OT paBHOGeIpEeHHOH.

YacTte 2
6.0TrBeT: 4.
Pemenne, Ilpamoyroneanku ABCD u A,B,C,D, pas- B C

uosenukue. [Inomans npamMoyroneanka ABCD S prp =

=3-8=24 [CM2], 3HAYHT, ¥ ILIoHalb OpAMOYTONLHEKA 3

A,B,C,D, pasra 24 cnu?. Ilo ycnoBHIO NepUMeTp IpAMO- A 8 D
yroasHuka A, B,C,D, paser 20 cM. 38auuT, a + b = 10,

a ero myomans paseEa Sy pc,p, = ab = 24. Orciona By Cy

a+b=10,

{ab = 24;

= 0. Cnegoparensso, b paszo 4 ey uian 6 cm, Opu aToM @

PABHO COOTBeTCTBeHHO 6 oM MK 4 oM. Aq a Dy
3HAYAT, MeHLIIAH CTOpPOHA [PAMOYTOILHHMKA

AIB]CIDI paBHa 4 cM. :

a=10 - b; (10 - b)b = 24; b% — 10b + 24 = b

7.0TrBer:0,5.

Pemenne. IInomanes kBagpata ABCD paBHa cymme B L ’ C
mromaiy TpeyroabHuKa KAD, niomany TpeyroJbHHKA
LCD u naomajae deTwlpexyroibERka KBLD S,p-~n =

- Sm + SLCD + SKBLD‘ CHE.HDBETEJI]:HQ, ninomansk 4e-
teipexyroasHEnka KBLD pasHa Sgprp = Sapep — Skap —

— 8;cp- Ho yenosnio ga cropone AB knanpata ABCD or- K

noxeH orpesok AK = éAB Tak kak IIomMans KBALPATA A D
ABCD pasaa 1 cu®, To cTopoHa KBajpara paBea 1 cu. Or-

ciofia cleflyeT, YTo MIomank TpeyronsEnka KAD Sy, p = %KA *AD = % . % 1= % (em?)

Ilo yenosuo Ha cTopone BC kpajpata ABCD ornosxen orpesok BL = % BC, apaunT, 0OTpe3ok

LC = gBC. Orcroga cnegyer, 4To naomans Tpeyronsauxa LCD S;e-p = %LC -CDh = % . g 1=
1 9 _ _ 1 1 1 _ 2
= § (eMm ). BHaqHTSHBLD_SABCD_SKAD_SLED_1- E - 5 = E —01.5 (CM }.
8.0rmer: 18.
Pemenue. B pombe ABCD nposegnem Buicory BF. Ilo B C
yenosR LABC = 150°, sgaunt, ZBAD = 30°. 1o cBoit-
CTBY NPAMOYTIOJALHONO TPeYTOALHKKA, OMUH YIroJ KOTo-
poro paseH 30°, kaTter BF mpaMOYroJbHOTO Tpeyrolb- 30°
Huka ABF paseH 3 cM. 3HAUHT, mIomaasL pomba ABCD A F D

paBEA S pop = AD ' BF =63 = 18 (cM?).
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9.01r8er: 30.
Pemiegue. [To ycaopuio otpesok BK — BmIcoTa Ia-

B C
panaenorpamma ABCD, agauur, TpeyronsHuK ABK —
OpAMOYTOABHBIH, ¥ KoToporo ~BAD = 45°, u aHa4mur,
OpAMOYTONBHEHI TpeyronbHEK ABK — pasHOGenpeH- (3
b, BK = AK. Cropona AB nmapannmemorpamma ABCD A

ABNAETCA TMMOTeHY30H HpAMOYToJLHOTe paBHobenpeH- A K D

Horo tpeyroabEnka ABK. ITo Teopeme ITudarcopa AB? =

=BK?+AK%2=2. (34@.)2 = 36, AB = 6 (cm). Tak Kax B napannenorpaMMe IpoTHBOJEKAIIHE CTO-
poHHI paBHEI, To AB = CD = 6 cu. [lnomanes napanitenorpaMma ABCD pasHa S,grp=CD+BL =

=6-5=30 (cu?).

10.OTreT: 24,
3anaua MoxkeT OBIThL pellleHA HeCKOJLKHMH cCIIo- B c
cobamu.
Pemenne. 1 cnocob. IIporenem na BepmuEsl B npa-
moyroabpHoH Tpanenui ABCD sricoty BH. Torga Tpane- 4 A45°
D

OuA paszofpeTcA HA TPH PABHEIX OPAMOYTOJALHEIX Tpe-
YroJAbHHKA, KATeThI KOTOPEIX paBHHE 4. [Inomaar kaxaoro TpeyrolbHHKA paBHA S = % 42 =8,

3HAYHT, IJOIMMALL TPANeOHH pABHA CYMMe ILTomaNeil TpeX OpAMOYTOJLHLIX paBHODeJIpeHHBIX
TPeyrolLHHKOR, T. . 24,

2 cnocob. Kater npsaMoyronseEoro papHoGeipeHHoro Tpeyroiaenka ABD apndeTcHs rEnore-
Hy30iil IpAMoyTolbHOTC paBHobeApeEHoro TpeyroiabiHuka BCD. Ilnomans Tpaneniny paBHa CyM-
Me OIomAafed OBYX OpAMOYTONLHEIX pPABHOGeApeEHHIX TpeyroiabHHKOB ABD m BCD, cTopoHH

KOTOPHIX paBHhl 4 1 4./2 ; Spop = %42=3, S.np ™ %{44‘ﬁﬁ= 16, S =8Spcp+ Supp =8+ 16 =
=24,

11.0rBeT: % .
Pemenne. B pasHobegpeEHoM TpeyronsEmke ABC B

mMeguana BD ABadeTcA ero BRICOTOH, 3HAYMT, OTPEe30OK
BD — peicora 1 TpeyroasENK ABD — mpAMoyroabHEI,

vy KoToporo AB = a, AD= g. ITo reopeme Iludaropa

A C
BD2=A32—AD2=.::2—(§]2=gaE.BD= %a.c.ne,qo- D
paTensHo, BD : AB = %a:a= %
12.0rseT: 1,8,
Pemerne. B rpanenuu ABCD sricora BH asnserca obmeil B C
BRICOTOM A4 TpeyroabEuka FBG u tpanenun ABCD, OcHoBa-
HHe TpeyroihHHka ABF ne:uT Ha ocHOBaHHH Tpanenuun ABCD
u paBHo 10 cM, Tak Kak YeTelpeXyroilbHEK FBCD — napanne-
JorpaMM mo ompefenernnio (AD | BC, FB || CD). 3maunt, AF =
=10 cmM. A F D

Spac = 3 AF - BH = 5BH; Supcp = 2225 BH = 9BH; Spop : Sapp = 9BH : 5BH = 1,8,

12
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Yacts 3

13. Pewmenue. [Iyers ABCD — naHHEBH deThipeXyrolbHAK.
[Iporegem nmepnenaukynapsl BM uw DK k gnarosannm AC. Ilo
yeloBHI0 S, po = 8, pe, cllefioBaTenso, BM = DK. ¥raet BOM
# DOK pasHH, Kak BepTHUkalbHBIe. ClefjoBaTeNbHO, OPAMO-
yroaeHEe Tpeyroisuky BOM u DOK pasHH (o KaTeTy
OCTpPOMY VTJaY), orciofa BO = DO. AHanoradyHo, H3 paBeHCTBA
Sagp = Sepp moayurM, uto AO = CO. Taxkum o6pasoM, B JeThl-
pexyroabHEuKe ABCD guaroHaiu TOYKOH MepeceyeHNA JedATCH
[OOMOJIAM, CJefOBATeJIBLHO, HeThbIpeXyroJbHuE ABCD mapanne-
JOTPAMM.

14.0rser: 153,6.

Pemenne. Yepes sepmunay B tpameuuu ABCD mposefieM B C
npamylo BF, napannenssEyio cropoHe CD. Torga geTwipex-
yroasEEK FBCD — napannemorpamm, Tak kak BC | AD no on-
penenennio Tpanenun, BF | €D no moctpoermio.

CrneposateasHo, BF = CD = 12 (em); FD = BC = 6 (cM). Ta-
KHM obpasoM, B TpeyrorbERKe ABF cTopoHR! paBHE 12 cM, 4 H F D
16cm u 20 eM. Tak KakK OJAMHEI CTOPOH 5TOTO TPeYroJbHHKA
YAOBAETBOPSIOT YCIOBHIO TeopeMbl, 06paTHo Teopeme ITudaropa, To 5TOT TPEYTONBHHK — Ops-

MoyToabHBIH. CrefoBaTensno, S pp = %AB -BF = 06 (CME]. Bricota BH tpeyroanuuxa ABF as-

" 28
NseTcA TaKk:e BeIcOTOM mapainenorpaMma ABCD; BH = ?‘ﬂ” = 9,6 (cM).

[Inomane Tpamenuy MOXHO HARTH ABYMA cnocobaMH.

1. S,pcp = Sagr + Speprs Spepr = BC - BH = 57,6 (cM?); Spcp = 153,6 e

2. Supep = % (AD + BC)- BH = 153,6 (cM?).

15. Pemenne. Ilpaman napannensHa cropore BC, aHa4ur, A
— M
Bee TpeyroJdbHHKH BMC paBHOBenHKH TpeyroasHEEKY ABC. Ha
mioulafeil paBHOBENMHMKHX TpeyronkHHkoB ABC u BMC Bu- ha
yreMm obIIyi0 YacTk — IUIomiaAsL TpeyroisHEuka BKC m momy-
YHM paBHoBelHMKHe TpeyroabHMKH BAK m CMK. Temeps K B C

IIOIAaAgAM pPaBHOBeIHKHX TpeyrolsHHKkoB BAK m CMK npu-
faBuM o6IIYI0 UacTh — IJaolnais TpeyroabHHKa AKM. TakmM ofpasoM DOJAYYHIH, 9TO Tpe-
yroabHUKH ABM u ACM paBHoBelIHKH.
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